



★大人物

廖智 最美马拉松选手

12月1日,2013年上海城市国际马拉松赛在外滩鸣枪起跑。参赛者中有一位不寻常的选手,她就是“最美舞者”廖智。

这位来自四川绵竹汉旺镇的舞蹈老师虽然在5·12汶川大地震中失去了10个月大的女儿,失去了双腿,但是她并未就此消沉,反而自强不息。2013年4月雅安地震后,廖智奔赴抢险救灾一线。她带着棉线手套,坐在地上搭帐篷的样子,被人们称为“最美志愿者”。廖智曾走进大学校园和学生座谈,谈及生命磨难,她笑着说,“感谢生命的美意。”

这次,廖智参与的是5公里健身跑,虽然不时要停下调整“假腿”,但她依然戴着假肢微笑着和大家一起快乐奔跑直到终点。廖智以自己坚强的运动精神和乐观的生活态度成为了上海国际马拉松最靓丽的一道风景!

★声音

“再难也要让孩子学知识。”

——湖北省襄阳市贾洲小学,每天都能看到68岁的刘沛云推着孙子来上学。因孙子患有脑瘫,他甘当“插班小学生”一起读书,成为校园一道美丽风景。

“有人要你们(在月球)注意一个带着大兔子的可爱姑娘。在一个古老的传说中,一个叫嫦娥的中国美女已经在那里住了4000年……你们也可以找找她的伙伴——一只中国大兔子。这只兔子很容易找,因为它总是站在月桂树下。”

——“阿波罗11号”飞船1969年首次把人类送上太空,登月宇航员与地面指挥中心一段关于寻找“嫦娥”、“玉兔”的对话录音最近在互联网上走红。

“创作这首《Chinese Food》

的时候,我觉得其他人也可以感受到我对中国食物的热爱。无论我走到哪里,总能找到一家很棒的中国餐馆,在我看来,它是世界范围内最受欢迎的食物。”

——“我爱春卷,我爱馄饨……我爱中国菜,不骗你哦!我爱米饭,我爱炒面……”帕里斯·威尔逊创作的一首名为《Chinese Food》的歌曲在网络上爆红,仅四天时间就有超过850万的点击量。

“请你们相信,孙杨在成长、在成熟,会更努力、更自律,会用实际行动改正错误。22岁,磨难中的感悟给我带来一个崭新的开始……”

——因无证驾驶和多次违反队规被浙江体育职业技术学院和国家游泳队停训的孙杨迎来自己的22岁生日,这位奥运冠军在微博上表达了自己对过往错误的忏悔。

“这次我大胆地把汉服和书法等传统元素融入电影中,尝试用通俗的语言来行销传统文化,让百万甚至千万观众看到,让中国传统文化能够发扬光大。”

——著名华语乐坛作词人方文山表示,拍摄电影处女作《听见下雨的声音》是为了藉此推广汉服、书法等中华文化。

★同龄人

17岁,他改变世人的阅读方式



2011年,英国少年达洛伊西奥也只有15岁,就创造了一种新闻精简技术,可将较长的新闻简化为标题明确、内容简单的新闻摘要。这项试图改变世人阅读方式的技术受到香港首富李嘉诚赏识投资近30万美元。今年3月,他将开发的手机应用程序 Summy 以3000万美元高价售给了雅虎。

在达洛伊西奥的父母眼里,达洛伊西奥仍是个普通孩子,只不过偶尔会蹦出“马尔科夫模型”、“随机算法”的怪词儿。但17岁就成了富翁,接下来的路怎么走?达洛伊西奥表示,未来将一边继续学业,一边继续网络编程的工作。“我才17岁——我想留在家人和朋友身边,继续上学。”有意思的是,他计划在大学里主修人文科学而不是计算机专业。

★面孔



双冠王

本赛季高尔夫LPGA收官之战LPGA冠军赛落下帷幕,凭借最后一轮的出色发挥,冯珊珊以4轮总成绩273杆的成绩夺冠。在夺得个人第三个、本赛季第二个LPGA赛事冠军的同时,她也获得了女子高尔夫单笔最高奖金——70万美元,世界排名上升至第四。中国高尔夫球协会向她发出贺信,称其开创大陆女子高尔夫球选手的新历史。

扫桥爷爷

窦珍是北京城区供电公司的退休职工,2002年政府出资在他家附近的铁路上方建起了一座过街桥。由于没人打扫,“连心桥”很快就又脏又乱。窦珍老人看不过去,就找来扫帚和簸箕,开始义务扫桥。而这一扫,就是11年。11月25日,窦珍老人意外坠桥不幸离世的噩耗,让所有人都感到悲伤。

